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Verzonden: 01-02-2024 17:27 

… 

Onderwerp: RE: Advisering door EC bij monument aanwijzing 

Hierbij de gevraagde brieven en de notulen van 28 juli waarin het advies van de EC vermeld is. 

  (geanonimiseerd)

Beleidsadviseur Cultureel Erfgoed en Cultuurhistorie 

Gemeente Barendrecht | Bezoekadres | Binnenhof 1 12991 AA Barendrecht 

Team Kwaliteit Leefomgeving | Cluster Leefomgeving 

  (geanonimiseerd)

Verzonden: donderdag 25 januari 2024 21:17 

… 

Onderwerp: Re: Advisering door EC bij monument aanwijzing 

20° 

Ik zie bij nadere studie dat ik enige EC notulen verwisselde qua datum, waardoor een verkeerde 

conclusie is getrokken. De EC heeft volgens de notulen wel een conclusie tot advies uitgesproken op 30 

juni 2023. Daarmee is mijn vraag naar de formele besluitvorming beantwoord. 

Mijn verontschuldigingen voor de mogelijke verwarring die mijn email kan hebben veroorzaakt. 

Ik blijf wel geïnteresseerd in het ontvangen van de EC-brief aan B&W per 4 augustus 2023. 

Vrieneije 

  

  

Verzonden: donderdag 25 januari 2024 17:33 

… 

Onderwerp: Advisering door EC bij monument aanwijzing 

em | (geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)



Nogmaals mijn dank voor het sturen van de notulen van de ECB vergadering van 30 juni 2023. In de 

vakantietijd, was mijn administratie mogelijk even verstoord. Ik heb wel de notulen van de ECB 

vergadering van 28 juli 2023. En in beide vergaderingen was ik toehoorder. 

In beide vergaderingen is niet gesproken over uitbrengen van een nieuw advies aan B&W over 

aanwijzen van monumenten. Ik heb dat waargenomen en de notulen geven dat zo aan. 

Bij aanwijzing van monumenten per 5 september 2023, verwijzen B&W naar een advies van de 

erfgoedcommissie Citaat: 

“ dat de erfgoedcommissie van Barendrecht bij brief van 4 augustus 2023 instemmend heeft geadviseerd 

over ons voornemen om dit object als zodanig aan te wijzen; “ 

De vragen zijn dan: 

1 : Kunt u mij die brief van 4 augustus 2023 toezenden? 

Ik acht het mogelijk dat het in de vakantie is weggeraakt. Maar ook is mogelijk dat ik het nooit zag. 

2: In welke EC-vergadering is tot dat advies besloten? 

In de EC-vergadering van 28 april 2023 besloot de commissie, geen advies te kunnen geven, wegens 

afkeuring van een adviesrapport van 22 december 2022. De EC adviseerde om een betere 

((onafhankelijke) studie te doen. Dat advies is door B&W niet gevolgd, zoals zij mededelen bij de 

aankondiging van het “voornemen” tot aanwijzen. 

Dat B&W vermelden een positief advies van de EC te hebben gekregen vraagt om een toelichting. Want 

er is geen reglementair correct genomen besluit bekend. Integendeel: in de vergadering van 28 juni 

2023 hoorde ik een voorstel om in plaats van monument, een beschermd dorpsgezicht toe te passen, in 

verband met een ontvangen zienswijze. 

Met dank voor de te nemen moeite bij de verduidelijkingen 

(geanonimiseerd)



    
(geanonimiseerd)

Gemeente Barendrecht 

ta.v. College van B&W 

Binnenhof 1 GEMEENTEBARENDRECHT 

2991 AA Barendrecht 

Datum: 4 augustus 2023 

Betreft: advies aanwijzing Achterzeedijk 46 (voormalig gemaal) en Kerkweg 1C 

(telefooncentrale) als gemeentelijk monument 

Geacht college, 

De Erfgoedcommissie Barendrecht is gevraagd te adviseren over het voornemen twee 

panden in de gemeente Barendrecht aan te wijzen als gemeentelijk monument. De 

commissie heeft kennisgenomen van de opgestelde redengevende beschrijvingen en de 

resultaten van het onderzoek van Dorp Stad en Land van 2022. 

Gemeente Barendrecht heeft het voornemen de volgende adressen aan te wijzen als 

gemeentelijk monument: 

1. Achterzeedijk 46: gemaal, bouwjaar 1929 

2. Kerkweg 1C: telefooncentrale, bouwjaar 1957 

Advies: 

De commissie staat positief tegenover de aanwijzing van deze panden. 

Motivering: 

Er is sprake van (lokaal) belangrijke cultuurhistorische en architectonische waarden. De 

aanwijzing van de panden is een verbreding van de gemeentelijke monumentenlijst. 

Met belangstelling en instemming wordt uitgekeken naar het vervolg van deze aanwijzing. 

Met vriendelijke groet, 

Namens de Erfgoedcommissie: 

(geanonimiseerd)



GEMEENTEBARENDRECHT 

Binnenhof 1, 2991 AA Barendrecht 

Postbus 501, 2990 EA Barendrecht 

14 0180 (Agemeen nummet) 

gemeente@barendrechtnl 

wuw.barendrecht.nl 

Bank: 30.54.00.215 Rabobank 

(lban: NLO4RABOO305400215, 

swif/BIC: RABONL2U) 

KK nummer: 24494374   

Aan 

De Erfgoedcommissie van Barendrecht 

p/a Binnenhof 1 

2991 AA Barendrecht 

Uwbrief van: 4 augustus 2023 Onskenmerk: _ 866336 

Uwkenmerk: - Contactpersoon: 

Bijlage(n: - Cluster/Team: _ Ontwikkeling Regio en 

Leefomgeving / Kwaliteit 

Leefomgevin 

Onderwerp: _ Definitieve aanwijzing van twee Telefoonnummer: 

gemeentelijke monumenten Datum: 5 september 2023 

(geanonimiseerd)

Geachte leden van de Erfgoedcommissie, 

In onze brief van 20 juni 2023 (kenmerk 781279) vroegen wij u advies ten aanzien van het aanwijzen van 

de panden aan de Kerkweg 1C en Achterzeedijk 46 als gemeentelijk monument. Wij hebben de 

eigenaren van deze panden in staat gesteld om over de voorgenomen aanwijzing van 20 juni 2023 een 

zienswijze in te dienen. Voor de telefooncentrale aan de Kerkweg 1C s geen zienswijze ingediend. Voor 

het voormalige poldergemaal aan de Achterzeedijk was dit wel het geval. 

Graag informeren wij u dat wij, na zorgvuldige afweging van alle belangen, de beide panden definitief als 

gemeentelijke monument aan hebben gewezen. 

We hopen u met deze brief voldoende te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

Het college van burgemeester en wethouders van Barendrecht, 

de seoretaris, de burgemeester, 

G.J. Bravenboer drs. R.E. Schneider 

(geanonimiseerd)



GEMEENTEBARENDRECHT 

Notulen Erfgoedcommissie Barendrecht 

Vergadering 30 juni 2023 

  
(geanonimiseerd)

  

Locatie: gemeentehuis B E024 

Tijd: 10:00-11:00 

w — 

Afwezigm.k.: - 

Bezoekers: - 

1. Opening 

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

De voorzitter heet iedereen van harte welkom. Hij deelt aan de toehoorders mee dat zij alleen 

kunnen toehoren en geen spreekrecht hebben tijdens deze vergadering. 

2. Vaststellen van de notulen van de vorige vergadering 

Berkt op dat in de notulen van de vorige vergaderingiiterecht als aanwezig vermeld staat. (geanonimiseerd) (geanonimiseerd)

3. Vaststellen van de agenda en mededelingen 

Er i een ingekomen bericht van de projectgroep van 't Trefpunt{iaagt of de EC deze wil 

behandelen gezien het late moment van indienen. De leden hebben hier geen bezwaar tegen. De 

voorzitter stelt voor de brief te behandelen onder punt 5. 

(geanonimiseerd)

4. Te behandelen onderwerpen 

Dorpsstraat 141 

Betreft: montage schaararmzonweringsconstructie op terras 

Ontvangen: 28-6-2023 

Bescherming: rijksmonument 

Opmerking: eigenaar restaurant Diggels wenst om n plaats van de bestaande parasols een 

overkapping (schaararmconstructie) te plaatsen. De constructie staat op tekening vóór het pand. 

Miet graag de gevel vrij n de winter en geen vaste constructie. Parasols zijn verplaatsbaar en 

wegneembaar, waarmee buiten het seizoen de beleving van het monumentale karakter van het pand 

mogelijk blijft. 

n meligheid voorkomen n de winter. Losse elementen kunnen opgeruimd worden en zijn dan 

geen blijvende verstoring. De voorgestelde constructie steekt uit buiten de gevel, dat is storend 

gezien het permanente karakter van de overkapping. 

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

Advies: 

De erfgoedcommissie adviseert te wachten met het kiezen van een oplossing voor het overkappen 

van het terras tot de definitieve ruimtelijke inrichting van het Doormanplein bekend i. Dan kan de 

aanvraag beter (in de context van de hele inrichting van het Doormanplein) beoordeeld worden. 



Achterzeedijk 46 (voormalig poldergenaal) en Kerkweg 1C (telefooncentrale) 

Betreft: aanwijzen van de panden als gemeentelijk monument 

Ontvangen: 28-6-2023 

Bescherming: - 

Opmerking: het college heeft gereageerd op de brief van de erfgoedcommissie d.d. 5-5-2023. Advies 

EC wordt niet aangenomen. In de brief d.d. 20-6-2023 wordt formeel advies gevraagd ten aanzien van 

het aanwijzen van de panden aan de Kerkweg 1C en Achterzeedijk 46 als gemeentelijk monument op 

basis van de eerdergenoemde onderzoeken van W. Galema en Dorp, Stad en Land uit 2018/2019 en 

2022. 

  

Advies: 

De erfgoedcommissie adviseert positief over de aanwijzing van het gemaal aan de Achterzeedijk 46 

als gemeentelijk monument. 

De erfgoedcommissie adviseert positief over de aanwijzing van de telefooncentrale aan de Kerkweg 

1C als gemeentelijk monument. 

De erfgoedcommissie had echter graag een betere motivatie gezien waarom de overige 4 panden nu 

ineens niet meer in aanmerking komen als gemeentelijk monument. 

Ter info 

a. Trefpunt: 

De erfgoedcommissie wacht af wat de offertes zijn voor de opties behoud of nieuw en geven dan 

advies. Dat de verwachte kosten voor de renovatie/restauratie van ’t Trefpunt bepalend kunnen zijn 

voor de keuzes in dat proces beseft de commissie goed. De kosten van de restauratie moeten in 

verhouding blijven staan tot de monumentale waarde van het pand. De erfgoedcommissie verzoekt 

aanlij om de presentatie van de ramen toe te zenden. (geanonimiseerd)

Rondvraag 

Monstateert (en heeft dit al vaker gedaan) dat er nog niet gehandhaafd wordt op het pand waar 

de Posttrein in zat (Dorpsstraat 121Weeft dit door aan de afdeling handhaving. Als er wat loopt 

dan koppelt hij dat terug. Zo niet dan geeft hij de signalering van de erfgoedcommissie door met het 

verzoek om te handhaven. 

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

Actiepunten 

De toehoorders hebben brieven gericht aan de erfgoedcommissie. De voorzitter geeft aan geen 

formele reactie te geven op de brieven. De reactie zal komen van de verantwoordelijk ambtenaar. 

e 2an dt hij de inhoud van zijn brief ter overweging wil meegeven aan de 

erfgoedcommissie. 

(geanonimiseerd)

Rondvraag en sluiting 

Er zijn geen vragen. De voorzitter dankt de aanwezigen en sluit de vergadering. 

Data komende vergaderingen: 

28 juli 

25 augustus 

22 september (let op! Dit was 29 september) 



GEMEENTEBARENDRECHT 

Notulen Erfgoedcommissie Barendrecht 

Vergadering 30 juni 2023 

Locatie: gemeentehuis B E024 

Tijd: 10:00-11:00 

Aanwezig: 

      

     

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)
Bezoekers: 

  

1. Opening 

De voorzitter heet iedereen van harte welkom. Hij deelt aan de toehoorders mee dat zij alleen 

kunnen toehoren en geen spreekrecht hebben tijdens deze vergadering. 

2. Vaststellen van de notulen van de vorige vergadering 

Berkt op dat in de notulen van de vorige vergaderingiijnterecht als aanwezig vermeld staat. (geanonimiseerd) (geanonimiseerd)

3. Vaststellen van de agenda en mededelingen 

Er is een ingekomen bericht van de projectgroep van 't Trefpunt. Eva vraagt of de EC deze wil 

behandelen gezien het late moment van indienen. De leden hebben hier geen bezwaar tegen. De 

voorzitter stelt voor de brief te behandelen onder punt 5. 

4. Te behandelen onderwerpen 

Dorpsstraat 141 

Betreft: montage schaararmzonweringsconstructie op terras 

Ontvangen: 28-6-2023 

Bescherming: rijksmonument 

Opmerking: eigenaar restaurant Diggels wenst om n plaats van de bestaande parasols een 

overkapping (schaararmconstructie) te plaatsen. De constructie staat op tekening vóór het pand. 

lneembaar‚ waarmee buiten het seizoen de beleving van het monumentale karakter van het pand (geanonimiseerd)

mogelijk blijft. 

M ommeligheid voorkomen in de winter. Losse elementen kunnen opgeruimd worden en zijn dan 

geen blijvende verstoring. De voorgestelde constructie steekt uit buiten de gevel, dat is storend 

gezien het permanente karakter van de overkapping. 

(geanonimiseerd)

Advies: 

De erfgoedcommissie adviseert te wachten met het kiezen van een oplossing voor het overkappen 

van het terras tot de definitieve ruimtelijke inrichting van het Doormanplein bekend i. Dan kan de 

aanvraag beter (in de context van de hele inrichting van het Doormanplein) beoordeeld worden. 

(geanonimiseerd)



Achterzeedijk 46 (voormalig poldergenaal) en Kerkweg 1C (telefooncentrale) 

Betreft: aanwijzen van de panden als gemeentelijk monument 

Ontvangen: 28-6-2023 

Bescherming: - 

Opmerking: het college heeft gereageerd op de brief van de erfgoedcommissie d.d. 5-5-2023. Advies 

EC wordt niet aangenomen. In de brief d.d. 20-6-2023 wordt formeel advies gevraagd ten aanzien van 

het aanwijzen van de panden aan de Kerkweg 1C en Achterzeedijk 46 als gemeentelijk monument op 

basis van de eerdergenoemde onderzoeken van W. Galema en Dorp, Stad en Land uit 2018/2019 en 

2022. 

  

Advies: 

De erfgoedcommissie adviseert positief over de aanwijzing van het gemaal aan de Achterzeedijk 46 

als gemeentelijk monument. 

De erfgoedcommissie adviseert positief over de aanwijzing van de telefooncentrale aan de Kerkweg 

1C als gemeentelijk monument. 

De erfgoedcommissie had echter graag een betere motivatie gezien waarom de overige 4 panden nu 

ineens niet meer in aanmerking komen als gemeentelijk monument. 

5. Terinfo 

a. Trefpunt: 

De erfgoedcommissie wacht af wat de offertes zijn voor de opties behoud of nieuw en geven dan 

advies. Dat de verwachte kosten voor de renovatie/restauratie van ’t Trefpunt bepalend kunnen zijn 

voor de keuzes in dat proces beseft de commissie goed. De kosten van de restauratie moeten in 

verhouding blijven staan tot de monumentale waarde van het pand. De erfgoedcommissie verzoekt 

aan Tjerd om de presentatie van de ramen toe te zenden. 

6. Rondvraag 

B constateert (en heeft dit al vaker gedaan) dat er nog niet gehandhaafd wordt op het pand waar 

de Posttrein in zat (Dorpsstraat 121). Weeeft dit door aan de afdeling handhaving. Als er wat loopt 

dan koppelt hij dat terug. Zo niet dan geeft hij de signalering van de erfgoedcommissie door met het 

verzoek om te handhaven. 

(geanonimiseerd)

(geanonimiseerd)

7. Actiepunten 

De toehoorders hebben brieven gericht aan de erfgoedcommissie. De voorzitter geeft aan geen 

formele reactie te geven op de brieven. De reactie zal komen van de verantwoordelijk ambtenaar. 

-|55\e (geanonimiseerd)

8. Rondvraag en sluiting 

Er zijn geen vragen. De voorzitter dankt de aanwezigen en sluit de vergadering. 

Data komende vergaderingen: 

28 juli 

25 augustus 

22 september (let op! Dit was 29 september) 

(geanonimiseerd)


